PoCETNI GAST ZKOUSKY 10.2.2006

PRIJMENT A JMENO:

SKUPINA (cvicict):

ZiSKANE BODY:

Jednotliveé kroky pri vypoctech strucné, ale co nejpresneji oduvodnéte. Pokud pouzivdte
néjake turzeni, nezapomente je uvést a oveTit splnéni vsech jeho predpokladii.

1. [8b] Urcete, pro které hodnoty a € R je kone¢ny integral
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a spocCtéte jej pro tyto hodnoty.

2. [9b] Spoctéte povrch ,cocky“, kterd vznikne jako prinik koule o st¥edu [0,0,1] a
poloméru 1 s kouli o st¥edu [0,0, —1] a poloméru /5.

3. [6b] Najdéte Euler-Lagrangeovu rovnici funkcionalu

3
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ktery je definovan na prostoru X := {y € C((1,3)),y(1)=1,y(3)=0}. Najdéte
v8echna feSeni Euler-Lagrangeovy rovnice na tomto prostoru. Uméli byste (za 2
bonusové body) rozhodnout, kterd z feSeni E-L rovnice jsou lokdlnimi minimy
daného funkcionalu?

4. [7b] Mé&jme f(z) = cos3z na (—%, %), f(z) = 0 na (—m,—%) a (§,m) a dile
periodicky s periodou 2.

(a) Rozvinte tuto funkci do 27-periodické Fourierovy fady. Urcete, k jaké funkci
konverguje vysledna rada a proc.

(b) Napiste Parsevalovu rovnost a vypoc¢tem urcitého integralu v ni se¢téte pri-
slusnou ciselnou fadu.




TEORETICKA CAST ZKOUSKY 10.2.2006

PRIJMENI A JMENO:

SKUPINA (cvicict):

ZiSKANE BODY:

1. [6b]

(a) Definujte po ¢astech C! kitivku v R pomoci parametrizace, definujte kiivkovy
integral 1. a 2. druhu v R".

(b) Definujte pojem ,kiivkovy integral nezavisi na cesté“. Formulujte (presné),
jaky je vztah mezi vyroky ,kiivkovy integral nezavisi na cesté“ a ,integral
je nulovy pres vSechny uzaviené kiivky“. Znate jesté nejaky vyrok, ktery je
alespon z jednim z vySe uvedenych dvou vyroku ekvivalentni? Pokud ano,
zformulujte vse pecliveé.

2. [6Db]
(a) Formulujte a dokazte Eulerovu-Lagrangeovu vétu o E-L rovnici, bez dikazu
lemmat, kterd k tomu potiebujete.

(b) Formulujte a vysvétlete (bez dikazu) Jacobiho metodu hledani lokalniho mi-
nima funkciondlu.

3. [8b]

(a) Formulujte a dokazte Besselovu nerovnost a Parsevalovu rovnost (vyberte
si, jestli verzi pro sinus a kosinus, nebo abstraktni verzi pro OG systém v
Hilbertové prostoru).

(b) Necht a, = (;12)”, by, = 47;"—3”. Definujme funkci f(z) jako soucet Fourierovy
rady s témito koeficienty vSude tam, kde je tento soucet koneény. Je funkce f
spojitd na R? Jste schopni fici néco o derivovani uvedené fady ¢len po ¢lenu
a souvislosti této zderivované fady s funkci f'(z), pokud tato existuje? Své
tvrzeni odivodnéte tak, Ze se odvolate na néjakou vétu, kterou zformulujte,
ale nemusite ji dokazovat.




